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ВСТУП
Важливою особливістю чорноземів є їх сприятливий водно-повітряний режим, обумовлений добрими фізичними властивостями, передусім щільністю, шпаруватістю і структурою ґрунту. Це стосується передовсім цілинних чорноземів. При тривалому розорюванні фізичні властивості чорноземів суттєво змінюються. Інтенсивні землеробські технології, які характеризуються високим механічним навантаженням на ґрунт, призводять до проявів процесів фізичної деградації чорноземів, насамперед, їхнього переущільнення і знеструктурення, що призводить до погіршення агрономічних властивостей чорноземів. Суттєві зміни фізичних властивостей і структурного стану ґрунтів простежуються і в умовах зрошення, що пов’язано насамперед з присутністю у зрошувальних водах карбонатів натрію і магнію, хлористих і сірчанокислих солей, які призводять до диспергації і осолонцювання ґрунтів. Постіригаційний етап еволюції чорноземів на сьогодні недостатньо вивчений. Саме це і визначає актуальність даних досліджень. 

Об’єктом досліджень є чорноземи південні теплої південноєвропейскої фації Задністров’я Одещини.

Предмет досліджень: загальні фізичні властивості і структурно-агрегатний склад чорноземів досліджуваної території в різних агромеліоративних умовах (богарні, зрошувані водами різної іригаційної якості і в постіригаційний період) і його оцінка.

Метою досліджень є вивчення агрофізичного стану чорноземів південних території Задністров’я Одещини, його зміни в умовах зрошення водами різної якості із ріки Дунай і озер-водосховищ, а також постіригаційний етап еволюції фізичного стану раніш зрошуваних чорноземів в сучасних умовах.

Завдання досліджень: оцінка регіональних умов і факторів ґрунтоутворення, які визначають ґенезу чорноземів досліджуваної території; навести характеристику зрошувальних вод, які використовувались на масивах зрошення і їх оцінку, оцінити особливості фізичного стану чорноземів південних до початку зрошення, їх сучасний стан в умовах сільськогосподарського використання, визначити основні тенденції зміни фізичного стану досліджуваних грунтів в умовах зрошення водами різної якості в іригаційний та постіригаційний періоди.

Методи дослідження. У процесі виконання роботи були використанні загальнонаукові та спеціальні методи. Із загальнонаукових використовувались методи узагальнення, синтезу літературних і фондових матеріалів. Для вивчення агрофізичного стану чорноземів застосовували спеціальні наукові методи: порівняльно-географічний, порівняльно-профільний, польові і лабораторні. Для візуалізації даних використовували графічний і картографічний методи.

В основу роботи покладені матеріали зібрані під час проходження виробничих  практик в Проблемній науково-дослідній лабораторії (ПНДЛ-4) Одеського національного університету імені І. І. Мечникова і особисті результати отримані під час проходження практик. Також при підготовці і написанні роботи використані фондові матеріали кафедри ґрунтознавства і географії ґрунтів ОНУ і різноманітні літературні джерела з даної проблематики.
В першому розділі роботи висвітлені питання умов ґрунтоутворення чорноземів південних Теплої (понтичної) південноєвропейської фації (особливості геологічної будови, геоморфологія і рельєф, кліматичні особливості, характер рослинного і ґрунтового покриву).

В другому розділі представлена характеристика об’єктів і методів дослідження. Висвітленні питання польових досліджень і сутність лабораторних методів вивчення фізичних властивостей ґрунтів, наведені оціночні критерії фізичних властивостей ґрунтів.

В третьому розділі на основі літературних джерел, фондових матеріалів кафедри ґрунтознавства ОНУ і Одеської гідрогеолого-меліоративної експедиції наведена характеристика зрошувальних вод, дана їх якісна оцінка у відповідності до державного стандарту.
В четвертому розділі роботи висвітлені результати досліджень загальних фізичних властивостей чорноземів південних досліджуваної території в різних агромеліоративних умовах і їх оцінка.
В п’ятому розділі наведені результати досліджень фізичних властивостей ґрунтів, а саме структурно-агрегатного складу чорноземів в різних агромеліоративних умовах і представлена їх оцінка.
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